

编者按

随着气温迅速回升,农事、旅游、祭祀用火和大风天气增多,烟台森林防火进入关键时期。为增强大家的防火意识,减少森林火灾的发生,本报联合烟台市森林公安防火指挥部共同推出“防火一线”专题栏目,增强全民防火意识和法制观念。

年前新建森林防火通道400公里

相关部门加大对森林防火的资金投入力度,严格管控火源



本报记者 李静
通讯员 蔡琛

近日,烟台市森林公安防火指挥部系统研究分析了当前烟台森林防火工作面临的形势和存在的问题及薄弱环节,为坚决打赢春季森林防火攻坚战,将加快林火固定监控点、瞭望台、护林房、检查站建设,年底前新建森林防火通道400公里。同时提前发布高火险天气预报。



黑乔山上多处设置了防火检查站,沿路还有不少防火标语。(资料片) 本报记者 韩逸 摄

森林防火重点县市区新增10台高压水泵

烟台市森林公安防火指挥部工作人员介绍,为坚决打赢春季森林防火攻坚战,相关部门加大对森林防火的资金投入力度,加快推进林火固定监控点、瞭望台、护林房、检查站建设。

防火通道主体是一条通道,是重要基础设施之一,它在阻隔林火、巡山护林、野外火源管理,扑救兵力投送等方面发挥着重要作用。年底前新建森林防火通道400公里,不断完善林火阻隔系统。规划建设一批灭火水源,各森林防火重点县市区均新增10台高压水泵,进一步提高“以水灭火”能力。

按照每500-1000亩配备1名护林员的标准,配足配齐专职护林队伍,推广GPS护林员动态管理技术。抓好镇级森林消防专业队伍建设,达到每支队伍25人以上的标准,实现重点乡镇建队率达到100%。

提前发布高火险天气预报,严禁野外用火

烟台市森林公安防火指挥部制定《2015年全市森林防火宣传工作方案》,全市各级宣传部门积极行动,联系报纸、电视台、广播电台、网络媒体开辟专栏,深入宣传森林防火,各县市区也都采取制作宣传牌、宣传横幅、宣传片,出动宣传车、

发放宣传纸、宣传挂历等方式开展了铺天盖地的宣传,以达到让群众入耳、入脑、入心。

同时强化严峻形势宣传,拓展森林防火宣传教育的方法手段。3月底前,将对驻市区各高校的森林防火宣传教育情况进行一次督

导检查,在高火险天气时段,提前发布高火险天气预报,提醒广大群众严禁野外用火。

此外,结合进村入户讲解、到学校为学生授课以及文艺下乡等多种群众便于接受的形式,宣传森林防火法律法规和基本知识。

3600余名森林消防员全部实行集中食宿

烟台市森林公安防火指挥部工作人员介绍,为做好扑救准备。各级森林消防专业队员共计3600余名,全部实行集中食宿,靠前驻防,加强演练和器材、装备保养,确保一旦发生森林火灾,能够快速出动,高效扑救。瞭望人员要24小时值班。

做好火情调度和处置,确保火情信息和卫星热点核查情况及时上报,每天的值班情况进行认真总结梳理归档,确保有案可查。同时,充分运用卫星遥感等多种措施,形成全方位、立体式的林火监测网络,确保火情早发现、早处置。

一旦发生火灾,各级森防指及时规范启动应急处置预案,科学组织指挥扑救。坚持重兵扑救,快速处置,把小火当成大火打,坚决防止小火酿成大灾。特别是在傍晚发生的火情,重兵投入,一鼓作气彻底扑灭,避免形成过夜火。

公安机关依法处理 两名进山吸烟男子

本报3月30日讯(记者 李大鹏 通讯员 高飞 杜玉超) 3月27日中午,海阳籍两男子于某、孙某私带打火机,香烟等火种进入西口山上游玩,为躲避林区路口防火检查站检查,两人从一条小路进入山林。进山后,两人在林区吸烟并将未熄灭的烟蒂扔在草丛中,被护林员及时发现并报警。接警后,芝罘公安分局民警将涉案人员于某、孙某抓获。目前,涉案人员于某、孙某已被公安机关依法处理。

清明期间走高速 小型汽车免费

本报3月30日讯(记者 柳斌 通讯员 张杰) 清明小长假即将来临,清明期间祭祀扫墓活动频繁,外出踏青,自驾游流量增多。烟台高速交警发布交通安全提醒,假期两头将出现短途出行高峰,外出提前规划路线,错峰出行。

清明假期继续实行高速公路小型汽车免费通行政策。在免费时段结束前,各高速公路入口将提前2小时(即4月6日22时)重新开始发放通行卡。如果免费时间即将结束,还没到达目的地,可从就近出口下高速,重新拿卡后再上高速。

清明去莱阳海阳 在汽车总站发车

本报3月30日讯(记者 蒋大伟) 今年清明小长假期间,从4月4日00:00起至4月6日24:00,小型客车将继续执行国家法定节假日免费通行政策。烟台汽车总站在清明小长假期间,莱阳、海阳方向的客车仍将于总站发车。

烟台汽车总站提前出台清明小长假运输方案,节日期间,烟台汽车总站发往莱阳专线、莱阳支线、海阳专线、海阳西支线的班车正常在汽车总站始发,乘客可直接到烟台汽车总站乘车。

自3月29日起,总站部分线路执行春秋季节发车时间,增开19:45末班车。截至目前,共计增开四条线路19:45的末班车,具体为烟台至蓬莱、烟台至莱州、烟台至龙口、烟台至招远(途经栖霞)。

免费骨灰撒海活动 明起接受报名

本报3月30日讯(记者 孙淑玉 通讯员 张文) 为进一步深化殡葬改革,今年5月、6月烟台将举办首次免费骨灰撒海活动。有权处置或经授权可处置逝者骨灰的近亲属可提前报名。

本次活动由芝罘区殡仪馆承办。报名参加骨灰撒海活动的经办人持本人居民身份证及已被注销的死亡人员居民户口簿或能证明死者是本市户籍的相关证明,到烟台芝罘区殡仪馆办理登记手续。凡烟台市户籍的逝者,其亲属参加骨灰撒海活动4人以内免费。超过4人则从第5人起每人收取费用100元。将逝者骨灰撒海的亲属必须意见一致,有异议的请不要报名参加。联系电话:0535-6012222。报名时间:4月1日至4月30日,每个工作日上午9:00至下午4:00。

470多名逝者被家人“遗忘”

芝罘区殡仪馆记录在册保存最长的骨灰已存放21年

本报记者 孙淑玉
通讯员 张文

清明寄哀思,近日不少市民通过祭扫来表达对逝者的思念。相较有亲属悼念的逝者,部分“无主骨灰盒”被家人遗忘多年,鲜有人问津,电脑记录显示最长的已被存放21年。逐年增加的无主骨灰给骨灰堂带来不小的压力,工作人员呼吁家属及早认领安置。

在芝罘区殡仪馆骨灰寄存处,每层木架都被分隔成一个个小空格,骨灰盒就被存放在

小空格里。30日上午10点,市民陈女士从外地驱车赶回,只为和已经逝去的老父亲静静“说会儿话”。呆坐了近半个小时,她黯然离去,掩饰不住哀伤。

多数逝者承受家人悼念之余,部分无主骨灰已多年未和家人“见面”。“光电脑有过备案,过期5年以上的骨灰就有470多个,最长的已经保存了21年。”芝罘区殡仪馆骨灰寄存处工作人员说,目前馆内存有1万多个骨灰盒,近年来因与公安部门户籍科加强合作,先后为

500多位逝者找到家人,但仍有不少骨灰盒孤零零地存放在架子上,多年未见家人前来祭奠。

这么多“有名有姓”的骨灰盒存放多年,为啥不见家人前来悼念?记者了解到,住址变迁、电话号码更换,甚至家中可能有纠纷或后继无人等原因都可能导致“无主骨灰”的存在。

“举家搬迁或出国等原因都会导致无主骨灰的存在。”芝罘区殡仪馆骨灰寄存处工作人员说,不排除家庭纠纷导致“遗弃”骨灰的情况。碍于要补办多年费用,个别“无主骨灰”

即使工作人员联系上家人,最终也被放弃认领。

“殡仪馆的资源是有限的,无限期地存放这些无主骨灰盒,会占用现有的骨灰格位。”工作人员说,如果采取一些措施,对无主骨灰盒进行处理,一旦日后逝者的亲人、朋友来认领,殡仪馆也会面临很大麻烦。

“还是希望家属看到后能及时和我们取得联系。”工作人员提醒,来认领的市民请带好骨灰寄存卡或记住当年逝者的姓名,方便及时认领。

本报征集“寄给天堂亲人的信”

说出你和逝者的故事,以文字寄托哀思

本报3月30日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 临近清明,本报将开辟专栏,邀您说出自己的故事,用文字延伸那段旧时光里的温馨、遗憾或是悔恨、不舍,用文字寄哀思,为您寄去给天堂亲友的信。今年清明节恰逢复活节,

那些因为旧时光来不及说出来的话,没来得及表达的情感,这次就说出吧。即日起,如果您有想对逝者说的话,或感激或悔恨或忧伤或友爱,本报将专门开辟专栏,为您刊登寄去天堂的信,以文字寄哀思,给情感更多宣泄出口,也给逝者更

多怀念。时隔多年,您是否还在为当年未能守孝跟前悔恨?多年过去,您是否还在为没能亲口对他说出那句话后悔?经年“不见”,那些点点滴滴的回忆是否还困扰着你,让你不吐不快?

清明寄哀思,在祭扫和缅怀之外,本报为您开通另一悼念的通道,说出您和逝者的故事,本报将选出部分优秀佳作刊登,复活对故人的回忆,给情感更多宣泄的机会,让今后的路更好走。如果您愿意用文字表达哀思,给逝者更多缅怀,可直接投稿至sunshuyussy@126.com。

清明寄哀思,在祭扫和缅怀之外,本报为您开通另一悼念的通道,说出您和逝者的故事,本报将选出部分优秀佳作刊登,复活对故人的回忆,给情感更多宣泄的机会,让今后的路更好走。

如果您愿意用文字表达哀思,给逝者更多缅怀,可直接投稿至sunshuyussy@126.com。